"交流"以最高票当选

新华社首尔1月1日电 由中日韩合作秘书处发起的"中日韩精神——2024年度汉字"评选结果1月1日在韩国首尔揭晓,"交流"以最高票当选。

本次投票活动于2023年11月 15日至12月20日举行,共征集到 超过1万张票。在12个参选词语 中,"交流"获得最多票,"友好" 和"尊重"分别位列第二、第三。 "希望'交流'这个词为我们提供动力,加强交流,增进相互了解。"中日韩合作秘书处秘书长李熙燮表示,三年疫情给三国人员交往造成了阻碍,疫情过后,希望加强人员交往,促进交流与合作。

此次投票是中日韩合作秘书处 举办的第二届年度汉字评选活动, 活动旨在立足中日韩三国共同文化 价值,促进民心相通。去年活动评选出的年度汉字为"和合"。

2011年,中日韩三国政府为深化合作,在首尔成立常设国际组织——中日韩合作秘书处。秘书处自设立以来,积极为三国机制化合作提供支持,在经贸、文化、青年、媒体、灾害管理等领域主办众多合作项目,成为三国深化合作的主要平台之一。

日本石川县发生7.6级地震并引发海啸

新华社东京1月1日电 据日本气象厅消息,当地时间1月1日下午,日本石川县能登半岛发生7.6级地震,震中附近已观测到约5米高的海啸。目前暂无人员伤亡报告,气象厅呼吁民众迅速撤离附近海岸。

据日本气象厅消息,此次地震发生于当地时间1日16时10分(北京时间15时10分),震中位于北纬37.5度、东经137.2度,震源深度10公里。

16时10分地震发生时,新华社记者正在乘新干线从首都东京去往石川县金泽,手机响起警报声,记者在车厢内感到强烈晃动。新干线紧急停车。16时20分左右,警报声第二次响起,列车再次晃动十几秒,但比第一次震感弱、时间短。

日本气象厅说,截至17点07分,已经观测到16次地震。



1月1日,日本富山县小矢部市的一家便利店因为地震暂停营业。 新华社 发

此外,韩国气象厅1月1日警告,韩国东部海岸部分地区可能会 因日本地震引发的海啸出现海平面 高度升高的情况。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上,地震多发。

德中经济合作面临新机遇

德国法兰克福金融管理学院教授霍斯特·勒歇尔日前接受新华社记者视频专访时说,数字经济和绿色经济已成为中国经济发展的新驱动力,为德中经贸合作开辟出广阔合作空间。

勒歇尔说,中国改革开放 45 年 来取得的发展成就令人赞叹,为外 资企业在华蓬勃发展创造了一片沃 土。"中国的开放举措对全球和欧洲 而言都是巨大机遇。"

他指出,对外资企业来说,中国

新华社开罗2023年12月31日

不单是规模巨大的销售市场,更是创新频出的研发重地。"正因为这一点,以汽车企业为代表的一大批欧洲企业在中国设立研发中心,积极与当地经济发展同频共振,显示了中国强劲的创新力量。"

勒歇尔说,过去10年至20年,数字经济在中国飞速发展。作为数字经济发展的重要引擎,中国平台经济呈现出技术先进和产出高效的特点,产品附加值高,对国家经济发展起到重要作用。

在他看来,德中企业在数字化 和绿色可持续发展领域合作前景 广阔。

2023年11月,德国化工企业巴斯夫与中国石化共同为南京一体化基地扩建项目落成揭幕。据了解,该扩建项目将优化资源利用率,通过使用可再生能源电力等方式进一步减少生产中的碳排放,为市场提供更低碳的化学品。

勒歇尔指出,在全球携手应对气候变化的当下,共同发展可持续金融、以绿色投融资促进各行业低碳转型,不仅是金融领域的热门话题,也将为德中金融合作打开新的机遇之窗。新华社法兰克福1月1日电

电 也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚2023年12月31日发表声明说,该组织10名武装人员当天在针对一艘红海商船的行动中被美军打死。

萨雷亚说,10名胡塞武装的海军部队成员在行动中被美军打死。胡塞武装将继续打击所有经过红海的"以色列相关"货船。

2023年12月31日早些时候,美 军中央司令部发布声明说,一艘在红

也门胡塞武装10名成员被美军打死

海海域悬挂新加坡国旗的集装箱货轮当天早晨向美军发出求救信号,称4艘也门胡塞武装快艇试图靠近货轮实施登船。美国"德怀特·艾森豪威尔"号航空母舰和"格雷夫利"号驱逐舰派出多架直升机驰援。美军直升机对胡塞武装快艇发出警告,船上武装

人员向直升机开枪射击。美军随即向快艇开火,击沉3艘快艇,另一艘快艇逃离现场。

丹麦马士基航运集团同日发表声明,证实该公司一艘货轮在红海遭武装人员袭击,将在接下来48小时内再次暂停其旗下所有货船通过红海。

齐塞克迪连任 刚果(金)总统

新华社金沙萨 2023 年 12 月 31 日电 刚果(金)国家独立选 举委员会 2023 年 12 月 31 日公布 的初步计票结果显示,现任总统 齐塞克迪赢得新一届总统选举, 实现连任。

刚果(金)国家独立选举委员会在首都金沙萨举行的新闻发布会上宣布,在2023年12月20日举行的总统、议会和地方选举中,齐塞克迪获得73.34%的总统选举选票,加丹加省前省长卡通比、为公民和发展而战斗党领导人法尤卢分别获得18.08%和5.33%的选票,分列第二和第三位。

国家独立选举委员会表示,本次选举的投票率约为43%。根据选举日程,刚果(金)宪法法院将在2024年1月10日宣布选举最终结果,新总统将于2024年1月20日宣誓就职。

2023 年 12 月 31 日 早 些 时 候,多名反对派总统候选人称选 举不公正,呼吁民众举行游行示威,并要求重新举行选举。

齐塞克迪 2019 年就任刚果 (金)总统。根据选举法,刚果(金) 总统选举每5年举行一次。总统 选举采取一轮选举制,候选人只 需获得简单多数即可当选总统。

以军持续空袭 黎巴嫩和叙利亚目标

新华社耶路撒冷2023年12月 31日电 据以色列国防军声明和 以媒体2023年12月31日报道,以 军近日在北部持续对黎巴嫩真主 党和叙利亚的目标发动空袭。

以军发表声明说,黎巴嫩真主党31日早间向以色列多次发射导弹,以军战机则袭击了黎巴嫩南部拉米耶地区真主党的基础设施和军事建筑。多枚反坦克导弹30日从黎巴嫩射向以色列北部加利利湖一带,以军袭击了黎巴嫩阿姆拉和希亚姆地区的真主党观察啃作为回应。此外,以空军发现从叙利亚越境进入以色列领空的目标,以军战机成功将其拦截。

以军在加沙地带的进攻仍在继续。在南部汗尤尼斯地区,以军地面部队在空军配合下摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)多处基础设施并打死一些武装人员。

据《以色列时报》31日报道,以军在北部加大打击力度,旨在将武装组织驱离以北部边境。以军近日对叙利亚数度发动空袭,以"阻止伊朗向黎巴嫩真主党供应武器"。